

Наш боец (Посвящаю мужу моей сестры Сергею Муравьеву)

«Алло, папа, алло! Папа, что ты делаешь? Ты работаешь? А когда ты домой? Я соскучился, мама соскучилась. Мы тебя любим, очень-очень любим. Папа, ты – наш герой. Мы тебя ждём. Приезжай скорей!»

Вот такой разговор по игрушечному телефону слышу я теперь постоянно от своего племянника Захара, сына моей старшей сестры Татьяны. А звонит он всегда одному и тому же человеку, самому близкому и родному человеку на свете, папе Серёже. Племяннику моему 4 года, он не понимает ещё того, что работа его папы очень опасная, но все взрослые ему твердят одно и то же: «Папа твой работает на важной работе. Он тебя любит. Скоро он придет домой». И хорошо, что он не знает всей правды! Мал ещё знать он о том, что приходится испытать его папе. Даже мы не всегда знаем, что там у него происходит, потому что так надо.

О том, что 24 февраля 2022 года началась специальная военная операция, наша семья узнала из телевизионных новостей. Приняли эту новость с настороженностью, но без особых эмоций. Никто из нас тогда ещё не знал, что ждёт впереди. Сергей продолжал работать, Таня продолжала воспитывать Захара, а Захар продолжал радовать родителей, бабушек и дедушек своим детским лепетом, своими первыми шагами, рассуждениями смешными, но правильными. Вместе они ездили на родину Сергея в деревню Гурина, где находится известное всем Гуринское озеро. Здесь, в самом красивом месте Тугулымского района, родился он в 1998 году. Всей семьёй любили гостить и у нас, в селе Зубково, где родилась моя старшая сестра Татьяна. Как здорово проходили эти дни! Мне нравилось общаться с мужем сестры, нравилось играть с племянником.

Но всё вокруг стало хмурым и печальным после того, как мы узнали о том, что Серёже пришла

серая бумажка, которая всё поменяла. Наверное, 3 октября 2022 года стал самым печальным днём. Наш Серёжа уехал из дома на следующий день после вручения ему повестки.

Совсем недавно, в 2016 году, он пошёл и отдал долг Родине, выполнил обязанность гражданина, и не успел, мне так казалось, отдохнуть от службы, которая проходила в городе Ковров Московской области, и вновь – служба Отечеству! Мобилизация! Вспоминается плакат «Родина-мать зовёт!», который нам показывают на уроках мужества, посвящённых Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Наш Сергей пошёл, получается, по её зову.

Сначала его и других ребят обучали военным действиям в городе Чебаркуль Челябинской области. Здесь же был определён в ремонтно-восстановительный батальон, после чего отправлен в Самару, где пробыл недолго. Впереди были Карабаш Челябинской области и Казачьи Лагери Ростовской области. Новые и незнакомые места видит Серёжа, но они не могут ему заменить родную землю, где живут его родители, любимые жена и сыночек. А домой так хочется!

Конечно, в отпуск он приезжал, и эти дни для нас всех были спокойными и обычными. Мы собирались всей семьёй и старались уделить больше времени нашему бойцу. Хотелось услышать от него побольше рассказов о его жизни там, на территории военных действий, но он редко выходил на разговор об этом, и мы его понимали. И как только приблизился день отъезда, начиналась какая-то тревога. Мы же понимали, куда он едет. Серёжа собирался и уезжал. И опять Захар начинает звонки по игрушечному телефону. Я уже все разговоры его выучил. А его слова: «Папа – ты наш герой», уже воспринимаю на полном серьёзе, потому что это действительно так.

Наш боец Сергей уже стал ветераном боевых действий и полу-



2023 года был награждён медалью Министерства обороны Российской Федерации «Участнику специальной военной операции». Чуть позже, 1 августа 2023 года, ефрейтор Муравьев награждён грамотой. В ней я прочитал следующее: «За проявленное усердие, разумную инициативу, личный профессионализм, образцовое и добросовестное выполнение служебных обязанностей». Совсем недавно его маме, Наталье Анатольевне Муравьевой, от командования пришло Благодарственное письмо, в котором выражали ей благодарность за воспитание сына. Его награды только начинаются! А нам нужна только одна награда – его возвращение домой. Нам других не надо!

«Алло! Степан, привет! Как дела? У меня для тебя есть хорошая новость. Стёпа, я еду домой! Я возвращаюсь!» Нет, я не играю в игрушечный телефон, я уже взрослый, я просто мечтаю услышать в телефон эти слова, слова нашего Сергея, нашего бойца, ефрейтора Муравьева.

Степан Шанаурин, ученик 7 класса МБОУ Зубковская ООШ № 20, участник РДДМ «Движение Первых».